

心中有数方能指挥若定

——记周口市传染病医院副院长、主任医师侯保民

记者 史书杰 通讯员 王强

2020

年的春节和往常不同,突然暴发的新冠肺炎疫情打破了节日的祥和。

自1月20日晚第一例新冠肺炎患者进入周口市传染病医院,作为全市定点医疗机构,该院迅速进入战时状态,第一梯队医护人员一个小时完成集结,投入战斗,打响了我市疫情防控的第一枪。

该院副院长、主任医师侯保民再次开始了前线指挥的征程,饿了随便找两口吃的,困了就在办公室眯一会儿。从网络持续报道武汉出现不明原因肺炎病例开始,多次参加和指挥手足口病、甲型H1N1流感、H7N9禽流感、输入性登革热等重大传染病临床救治的侯保民便意识到此病的严重性。于是,侯保民搜集相

关资料,研判疫情趋势,提出建立疫情防控工作例会制度,开始各项前期准备工作。

自1月14日开始,侯保民便组织医护人员学习病毒性肺炎临床诊治、隔离病区工作规范、呼吸道疾病临床护理、抗病毒药物在流感治疗中的应用、中西药结合治疗病毒性肺炎等知识,并在国家卫健委公布第一版诊疗方案前完成相关培训,奠定了该院防控疫情的医疗救治理论基础。

大年三十那天晚上,一个馒头、一碟小菜和一盒米粥便是侯保民的年夜饭,但他顾不上吃,聚精会神地审核当天要上报给市卫健委的各项救治数据,这是必须要完成的工作,直到将数据审核完

毕、确认无误报送,他才有时间吃饭。国家卫健委第一版诊疗方案颁布后,侯保民逐字逐句研究,以便快速应用于临床救治,将诊疗方案切实落实到患者的每一项治疗上、每一张处方上。侯保民还兼任市疫情防控第九专家组组长,负责周口中心城区各医院相关患者的救治。白天,他要在疫情防控工作例会上通报在院患者的救治情况,参与患者会诊,到普通病房排查发热患者,对患者及家属进行管控;晚上,他还要加班加点审核患者病案,分析患者临床数据,与一线救治专家联系,会商患者治疗方案。

因为没有特效药物,部分患者临床症状缓解较慢,还有部分患者因服用抗病毒药物克力芝出现严重的腹泻等副作用。侯保民说:“作为一名医者,在国家和人民需要的时候,就要毫不犹豫地冲上去,奋战在最前沿。救死扶伤是我的神圣职责,我必须负重前行,去打赢这场没有硝烟的战斗。”

患者仁心大爱。侯保民凭着精湛的业务技术和一颗大爱之心,坚守在自己的工作岗位上,为阻击疫情默默地奉献着。②7

义无反顾投身防疫一线

——记扶沟县人民医院90后护士杨柳

记者 史书杰 通讯员 王素贞 李俊清

在

突如其来的疫情面前,有一群特

殊的年轻人,他们是90后,义无反顾地

选择站在对抗疫情的第一线,用实际行

动诠释着“不负韶华,砥砺前行”。

穿梭在逆行队伍里的众多90后中,有一位是扶

沟县人民医院的护士——杨柳。

杨柳从小就对护士这个职业有着浓

厚的兴趣,填报高考志愿时,她毅然决然

选择了护理专业,最终成为一名白衣天使,在扶沟县人民医院工作。接到医院要

调人到抗“疫”一线的通知后,杨柳踊跃报名了名,杨柳对护士长说,能为国家作贡献、实现人生价值是她的荣幸。经过专业培训和充足准备,她走进隔离病区,成为该院年龄最小的抗“疫”人员。

杨柳的父母得知她上一线的消息后,给她打了无数次的电话,但因为工作原因,她一直未接。后来,她才和父母通了电话。电话里,她的父母泣不成声,妈妈一再提醒她:“照顾好病人同时,也

要保护好自己。”未婚夫知道她上一线的消息后不能接受,杨柳在电话中对他说:“你是一名军人,也是一名优秀的共产党员,我们都是在保卫国家,只是在不同的地方用着不同的方式。”挂了电话,杨柳忍不住流下了眼泪。在杨柳的内心深处有一个坚定的信念:尽自己最大努力,照顾好每一位患者,大家都能平安回家。

在隔离病区,杨柳每天穿着密不透风的防护服,戴着护目镜、N95口罩,鼻

梁被口罩和护目镜压迫得生疼,脸上布满压痕。为了更好地工作,她剪去了秀发。爱美之心,人皆有之,更何况是一个马上就要步入婚姻殿堂的妙龄少女,可是杨柳却说:“为了病人和我们医护人员都能平安回家,一切都是值得的。”这就是既年轻又成熟,有责任有担当的90后。他们用大爱与责任,为坚决遏制疫情扩散、夺取疫情防控斗争胜利贡献了青春力量。②7

冲锋在前勇担当

——记太康县人民医院感染性疾病科医生郑孜谨

记者 史书杰 孙艳

他

立足本职,爱岗敬业,用真情服务

病人,用博爱帮助病人,是一名让党放

心、让人民满意的白衣战士,他就是太康

县人民医院感染性疾病科医生——郑孜

谨。

在太康县人民医院感染性疾病科工

作7年来,郑孜谨不但承担着日常救

病人的任务,还承担着病历质控、临床教

学等工作,被县卫健委评为“医德医风先

进个人”,被医院多次评为“优秀医生”。

郑孜谨谦虚地表示,这些成绩的取得,离不开领导的指导、老师的教诲、科室同志们的帮助和妻子鲁南南的支持。据悉,郑孜谨的妻子鲁南南也是该院医生,平时工作忙,下班后还要照顾孩子和老人。“没有妻子在生活上的操劳,就没有我工作上成绩的取得,‘军功章’上有我的一半也有她的一半。”郑孜谨说。

大年三十本是阖家团圆的日子,但

疫情突然暴发,当晚,郑孜谨便接到科主

任张志军打来的电话,要求他迅速到岗,随时救治患者。生命重于泰山,疫情就是命令。郑孜谨毅然决然地选择为人民群众生命安全和身体健康贡献力量。他说:“我是一名医生,还是一名感染科医生,疫情期间,要冲锋在前。”

作为新冠肺炎疫情防控救治定点医

院,太康县人民医院新冠肺炎确诊患者

中有老人、儿童,有本地人员,也有武汉

人员。郑孜谨与团队一起克服困难,在院

党委的科学领导下、在专家团队的指导下,采取多学科会商、多阶段诊治方案,对患者进行中西医结合治疗,效果显著。2月2日下午,该院2名新冠肺炎患者符合治愈标准,康复出院。

“不忘初心、牢记使命,面对疫情,我选择迎难而上、冲锋在前,兑现了一名共

产党员‘随时准备为党和人民牺牲一切’的承诺。”仍在一线与团队一起奋斗的郑

孜谨说。②7

记者 刘艳霞 摄

传递爱心 携手抗“疫”

疫情期间,社会各界爱心人士、爱心企业纷纷为周口市第六人民医院捐赠物资,给予了医护人员巨大的精神鼓舞和力量,也为该院做好疫情防控工作提供了有力保障。周口市第六人民医院也要将这份爱心传递下去,携手更多的人一起打赢疫情防控阻击战。近日,该院工作人员把新鲜蔬菜、熬制好的中药汤剂等分好装车,送到各小区防控卡点和该院平时签约患者手中,希望能为群众和防疫人员送去方便、送去温暖、送去健康。②7

记者 刘艳霞 摄

郑孜谨

谦虚

地表示,这些成

绩的取得,离

不开领导的

指导、老

师的教

诲、科

室同

志的帮

助和妻

子鲁南

南的支

持。据

悉,郑孜

谨的妻

子鲁南

南也是

该院医

生,平

时工

作忙,

下班后

还要照

顾孩

子和老

人。郑

孜谨

说:“我

是一名医

生,还

是一名感

染科医

生,我

是医

生,我

是医